

Anuncios en cuarta
plana, 5 céntimos de
peseta la línea.

Los permanentes,
os que se publican
en las demás planas
y los comunicados, a
precios convenciona-
les. — Los originales
no se devuelven.

En Badajoz, un mes
1'25 pesetas. — En
provincias, trimestre.
— Extranjero, ídem 6
ídem. — La correspon-
dencia se dirigirá al
administrador.

No se publica los
domingos.

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA".

Badajoz. — Año LXII. — Núm. 12.506. — Vol. 18.

Redacción y Administración: Arco Agüero, 18

Sábado 26 de Febrero 1916

MADRID AL DÍA

IMPRESIONES

24 de febrero de 1916.

Febrero es loco en toda España; pero en Madrid lo es mucho más; tanto, que para reducirle sería preciso ponerle una camisa de fuerza. ¡Y aun así!.

Ahora, con ser bisiesto—«malum signum!», da quince y raya a todos sus hermanos difuntos. En un mismo día ha salido el sol, se ha nublado, ha llovido, ha vientoado, granizado, nevado, vuelto a llover, tornado a nevar, relampagueado... Y sigue y suma.

Come febrero y sus dislocantes meteoros, así las cabezas humanas. Pasión y tranquilidad espiritual que disfrutábamos, tercióse la lógica y estamos en un régimen de confusión psíquica.

Aparece una criatura horriblemente herida en el Hospital; es decir, aparece horriblemente herida en las vísceras abdominales; pasan muchas horas desde que la descubren unos subalternos hasta que llega el hecho al conocimiento del Juzgado y del público; correse una suposición espantosa por los ámbitos de la corte: otro crimen como el de Gádor! Los vampiros en Madrid! Y pasan más horas, muchas más horas, y resulta que todo ha sido producto loco de una falsa alarma. Un médico, gran investigador, había empleado el cadáver pueril para hacer estudios sobre la reacción Wassermann, y otro médico dejó el cuerpecito muerto en una sala que no era precisamente la destinada para estos usos.

No hubo crimen, no hay vampiros en la corte; pero hay casos climáticos que quitan la cabeza, en sentido figurado, a los doctores, a los jueces, a los enfermos del Hospital, a los que forman la pública opinión y a quienes procuramos dirigirla y encauzarla en balde.

Los obreros estaban, al parecer, ocupados y satisfechos, sin hambre y sin ansia de reivindicaciones; y, de pronto, surgen del empedrado a miles y van a ver al señor alcalde, pidenle trabajo, pan, un medio de vida. El alcalde promete: antes de cuarenta y ocho horas todo se habrá arreglado interinamente. Pero sobreviene la nevada, y la lluvia, y etc... ¡No puede ser! ¡Cielos! Y se está acabando la consignación. —Vayan ustedes a ver al presidente del Consejo de ministros y al ministro del ramo. Hace falta dinero...

Nada, como quien no dice nada! Diner...

Nos hallabamos libres de complicaciones y rozaduras internacionales, y arriba el buque corsario «Westburn», al puerto de Santa Cruz—Canarias—, llevando buen número de prisioneros de otros barcos hundidos. Demontre! ¿Qué ramificaciones tiene el temporal belicoso? En fin, esto se desvanece. Es un relámpago como el que ha surcado nuestra atmósfera.

Los ladrones no hacen de las suyas, y ya están en danza y en busca de dinero, que quieren para fines contrarios a los que persiguen nuestras celosas y providentes autoridades mayores; han entrado a saco—los ladrones—en un almacén de trajes de máscaras y llevándose cuanto les era preciso para disimular su perversa condición.

Así quedan tan blancos cual la nieve que cubre nuestras calles, mientras los obreros se ponen tan amarillos como el sol que nos alumbría en estos días de crudo invierno.

El teatro presenta un color de ceniza. El coliseo que lleva el nombre del «hermano de las nueve», Apolo, en una palabra, se ve cubierto por «La Cenicienta», una ópera que escribió Rossini un día completamente gris. Tan gris como la

sesión municipal, porque en ella no se trató de personas ni de empleos.

Los republicanos madrileños animan para la propaganda de sus ojos ideales. Otra vez la política ve campo abierto a su desatada actividad. La lluvia, la nieve, el granizo, los vendavales, los relámpagos, la locura del tiempo febril brindan todo el aparato escénico que es de rigor en sus espectáculos tempestuosos.

Abrimos el paraguas, cinámonos del impermeable, calemones el pasamontañas, ¡y así saldremos calados! ¡Hasta que se sechan los vestidos! ARGOS.

— No se pierda el de hoy en el almanaque de la Sociedad de la Pintura y Escultura. Vamos a ver si el año que viene se nos sigue dándole la suerte que nos ha dado este año.

— La ilustra literata, condesa de Pardo

Basán, propuesta para la cátedra Literatura neolatina contemporánea de la Universidad Central.

— La GUERRA EUROPEA

— La situación militar

— Otra vez! Otra vez han comenzado las ofensivas tácticas en Occidente! Y como es lógico, esas ofensivas son alemanas.

Siete batallones atacaron el bosque de Givenchy, en el Artois. Sufrieron muchas perdidas y ocuparon algunas avanzadillas francesas. En ellas hicieron 300 prisioneros, según trompeteara jubilosa la Agencia Wolff. Al día siguiente, otra columna germana asaltaba por ambas orillas del Iiosa, al Este de Verdún. Obtuvo otras insignificantes ventajas. Y luego era parada en seco.

Y así, un día y otro día desde mediados de Enero. Se habla de tanteos, de pruebas de la soñada de la barrera enemiga, de diversiones desorientadoras. Bueno. Pero es lo cierto que el mando alemán ha sacrificado ya, en esos empalmes estériles, lo menos dos cuerpos de ejército.

Es posible que operando así, trate el Estado Mayor germano de adormecer a los rusos. Más estos vigilan y no se dejarán engañar.

Allá a fines de año averiguaron que se preparaba una campaña de invierno contra la Besarabia. Y se adelantaron a ella con su triple ofensiva de Galitzia, Bucovina y Wolhynia.

Claro que los alemanes necesitan adelantarse a sus adversarios. La tormenta que les amaga es formidable. Y probablemente querrán conjurarla atacando primero

— La guerra de invierno

— Los ladrones no hacen de las suyas, y ya están en danza y en busca de dinero,

que quieren para fines contrarios a los que persiguen nuestras celosas y providentes autoridades mayores; han entrado a saco—los ladrones—en un almacén de trajes de máscaras y llevándose cuanto les era preciso para disimular su perversa condición.

Esa muerte constituye una gran pérdida para el arte dramático.

Por sus facultades excepcionales, era Tallaví uno de los pocos actores que podían desempeñar con brillantez determinadas obras.

En «Los espectros», «El Místico» y «Tierra baja»—que aquí le vimos interpretar—rayaba Tallaví inconmensurable altura y era aclamado frenéticamente.

Ha muerto joven, cuando los triunfos resonantes que había ya obtenido, presagiaba los que había de alcanzar en todos los teatros de España donde se ofreciera la ocasión de apreciar su admirable labor artística.

Descanse en paz el eminent actor y reciba su esposa la expresión de nuestro sentimiento por la desgracia que la afflige.

— PRO-CARNAVAL

Las Compañías de los Caminos de Hierro del Norte, comunican a la Sociedad de Atracción de Foráneros que dicha Compañía ha tenido a bien establecer un servicio especial de billetes con precios reducidos con motivo de las próximas fiestas del Carnaval de Barcelona. Dichos billetes serán de ida y vuelta.

La Compañía M. Z. A. establecerá así mismo billetes especiales reducidos, publicándose oportunamente las fechas en que aquellos regiran, y el alcance y extensión que dicha Compañía tenga a bien darles.

CRÓNICAS DE INVIERNO

— DESDE LA SIERRA

Como Magos hacia Oriente, guiados por los rutilantes rayos del sol que comienza a levantarse, ayudando con su tibiaza al deshielo que a los seres vivos entumece; despreciando las muelas comodidades con que la vida familiar nos brinda; subidos sobre flojos rocinés, que no pueden con la carga de los multiplicados cuchivaches que la estancia en el campo requiere, dirigimos a Berlanga la salutación de despedida, reconstruyendo en nuestro charlar de viajeros gozosos, las grandezas de este pueblo, Meca de los iconoclastas; asilo de los desvalidos; albergue de los Sanchos, que al fin encontraron la Insula de sus ilusiones; centro refrendador de las patentes de aptitudes y jerarquías que la sociedad da a los que por ella se sacrifican; emprendimos el camino que había de conducirnos a las asperezas de esta sierra, donde pasaremos unos días, olvidados de las intrigas lugareñas, para robustecer las energías que el trabajo así duo nos arrebata y que necesitamos recobrar, siquiera sea en parte, para seguir luchando, ya que no por nosotros, por la prole que alimentamos con las contracciones de nuestros músculos y con los estremecimientos de nuestro espíritu.

Los pájaros revolotean de acá para allá, saludando con sus trinos a la Naturaleza que los enardece. Las plantas, al erguirse en sus inustios tallos que la noche languideció, se sacuden de las gotas de rocío en que la escarcha se convirtió y al resolar sobre las hojas, lágrimas de alegría parece, que brotan al beso de la madre universal que las acaricia para calentarlas con el vaho vivificador que de sus entrañas se desprende. Cuadrillas de hombres y mujeres, pasan ante nosotros con destino al trabajo. Y cuando el poblado se pierde de nuestra mirada y de frente contemplamos muy a lo lejos las azulinas cumbres de los montes que guían nuestro destino, entocadas por la sutilísima gasa de vapor de agua que los embellece, todo nuestro ser experimenta una fuerte sacudida de placer, que

afecta del corazón y embraga el cerebro, hasta borrar de él las ideas de desengaños y pesadumbres, con que se aborrotara en el villarrío que a la espalda queda, provocando con su inimitable tradición, la hilaridad y el desprecio.

La conversación animada y variada, ha recaído un momento sobre nuestra administración municipal y nos decimos unos a otros: «Es posible que en nuestro pueblo hayan disfrutado y disfruten tanto tiempo el poder, los que tan poco se interesan por la obra que se les confía? El camino que cruzamos, estrecho, tortuoso, de piso desigual y adornado de pizarras a uno y otro lado, es el que conduce a los terrenos de labor más extensos y de mayor fertilidad que hay en nuestro término; los carros transitan por él con gran dificultad y exposición, y sin embargo por allí hay que lanzarlos, sobre todo en la época de la seca y recolección de las mieles. ¿Cómo estos hombres de tan desastrosas iniciativas, de labor tan funesta, siquiera por lo que a ellos tan de cerca les toca, pues que la mayor parte son labradores de profesión, no han hecho algo para facilitar las comunicaciones, con tanto como dilapidan en sostener la vagancia y las ambiciones de los aduladores que les rodean?

Andando, andando, hemos llegado al pozo; manantial de aguas muy preciosas por su potabilidad y abundancia y que tantas veces sacó de apuros y conflictos al vecindario durante el verano, en que aquí tanto escasean las aguas utilizables.

La fuente está al descubierto, circundada por un brocal de muy poca elevación y allí se zambullen cántaros y cubas de todas las especies, entorbiendo sus aguas y dejando en ellas todas las inmundicias que las vasijas arrastran, sin que nos preocupen las consecuencias.

¡Cuántas veces, la baba inmunda de caballerías y otros animales, ha pasado del depósito al estómago nuestro, sin que hayamos podido analizar sus efectos!

Muy inmediato al pozo, se encuentra el arroyo, con sus aguas estancadas durante la mayor parte del año; con su fondo cenagoso; con sus charcos convertidos en lavadero público y en revoladero de cerdos; con sus orillas abarrotradas de vegetales en putrefacción, foco de inevitables emanaciones palúdicas, que hasta el manantial llegan, contaminando su contenido, que más de una vez llevó la enfermedad y acaso la muerte a los ingenuos, que pasan la vista de largo ante tan patentes peligros.

Al pararnos en el lugar que hemos descrito, convertido de momento, por nuestra fantasía, en venta que nos ofrece un corto descanso, unos muchachos descalzos y harapientos, chapotean con sus pies sobre el suelo que al pozo contornea y en sus juegos marroquines, lanzan brocal adentro piedras y bojas de barro, que en el fondo del manantial quedan depositadas.

Y los que esto saben, ya por referencia, ya porque lo han visto muchas veces, nos hablan de higiene y de instrucción, de músicas y de paseos, para amenizar una vida que tan en peligro está sin que nadie la salve de esas amenazas!

La esplendidez del día nos ha hecho gozar lo indecible, cambiando entre unos y otros infinitas impresiones de cuanto hemos observado.

La blancura del cortijo, destácase en la llanura, bañado por los últimos rayos de sol.

Espoleamos un poco a los rocinés y no tardamos en dar fin a nuestro viaje...

Es la hora del angelus...

FAUSTO.

Dedica del Alcorcón 22-2-916.

Obsequio de espaldas y dedica el angelus.



— JOSÉ TALLAVÍ

Todos los periódicos de Madrid publican artículos esteriorizando su sentimiento por la muerte D. José Tallaví.

CONFERENCIA TELEGRÁFICA

EL CONFLICTO EUROPEO

Valencia 25 (19).

El pueblo alemán desea la paz

Londres.—La «Gazette Westminster» escribe:

«Sin duda existen grandes deseos de paz en el pueblo alemán; pero quieren que esa paz germana que establecería la hegemonía alemana en Europa, la otorguen los jefes del militarismo alemán para poder aplastar cuanto se oponga a su predominio.

Los jefes del militarismo, dominado tienen al país por haberle sugerido la idea del combate.

«Por su propia vida no debe desfallecer el pueblo que se reina durante la guerra, pero que se rebelará cuanto fracase el régimen del militarismo que ha ocasionado una ruina financiera y económica. Esto señala nuestra conducta y nuestros deberes.

«Antes que pensar en la paz debemos asegurarnos de que el militarismo esté destruido como causa de las calamidades imponderables que pesan sobre toda Europa, incluso sobre Alemania.

«El primer ministro tiene razón al lanzar la fórmula sobre la destrucción del militarismo germano: «Voilà l'enemis faute de vitalité».

«Los aliados prefieren una muerte pobre a una vida rica, bajo la siniestra amenaza de la brutalidad prusiana.

Este espíritu de una de las razas más nobles para el servicio de una fe y de un fin y de una misma causa, levanta voces elocuentes que se transmiten de Londres a París y de París a Petrogrado.

La ofensiva alemana

Según despachos recibidos, los alemanes preparaban hace días una ofensiva contra Verdun, mediante un violento bombardeo.

Se han lanzado hoy decididamente al

EL SUÉCOS DE AYER

Es indudable que el escándalo producido ayer en la iglesia de la Soledad, no hubiera tenido tanta resonancia sin la intervención de un presbítero, cuyo genio frascible fue causa de que tomara mayores proporciones y trascendiera a la vía pública el suceso, que es vulgar, bien miradas las cosas, y uno de los que suelen ocurrir con más o menos frecuencia.

Una señorita de elevada alcurnia y un hombre de condición humilde—astuto, según nos dicen—, buscan en la Santa madre Iglesia la sanción de sus ilusiones, creyendo erróneamente que son válidos los casamientos por sorpresa.

Una respetable señora, y madre, no presta su conformidad a ese enlace tan anormal.

Y... nada más hubiera ocurrido.

Pero actúa inopportuno un padre de almas, y en vez de emplear la persuasión con los que pretendían casarse, recurrió, para con el novio a argumentos de cierta indele, en el templo y fuera de él, el público ve esta escena y se origina un escándalo mayúsculo.

El suceso, fue objeto, ayer, de todas las conversaciones.

Es natural que así sucediese.

La señorita es muy joven (cuenta diecisiete o dieciocho años), no deja de ser agraciada y pertenece a una distinguida familia que disfruta de una enviable posición social: el es un hombre de humilde condición y mucha más edad, viudo, con hijos, y físicamente tiene poco, poquísimo que agradecer a la naturaleza.

Por eso las gentes decían que sólo mediante una perturbación de los sentidos, podía explicarse que quien ocupa un lugar tan elevado, mostrara predilección por un individuo que no reune condiciones de ninguna clase para disfrutar esa predilección.

Recordábase un trágico suceso acaecido hace algunos meses y que sorprendió

combate, a 15 kilómetros al norte de Verdun.

A pesar de sus violentos ataques contra las dos alas, nada ha ganado el enemigo hasta ahora. Luchan pocos hombres franceses; pero tienen detrás de la primera línea de trincheras, otra paralela. Entre ambas hay un espacio de cien metros.

Hasta ahora, los resultados por ambas partes son indecisos.

Ayer, en el primer asalto, los alemanes invadieron la primera trinchera y otra paralela.

Hoy fueron arrojados de ésta por un contraataque de los franceses.

Reforzados los alemanes hicieron evacuar la aldea Harmont, después de encarnizado combate; sufrieron grandes pérdidas.

Al Este de Harmont los franceses, en un contraataque, recuperaron partes del bosque de Caires.

En otro lado del frente de batalla, combates a 15 kilómetros de Verdun.

Una barrera de fuego impenetrable quita al enemigo la posibilidad de lanzarse al ataque.

No obstante, la lucha con el fin de tomar a Verdun, reviste grandes proporciones por parte de los alemanes, que atacan contra un frente invulnerable y un campo accidentado, montañoso, coronado por bosques estrechos y ruinosos desfiladeros.

En la primera línea francesa que está a cinco kilómetros, hay nuevas fortificaciones avanzadas de Verdun, para cuya defensa aprovechase el menor repliegue del terreno.

Los técnicos militares creen que las operaciones alemanas, aunque imponentes, servirán una vez más para demostrar la superioridad de los franceses.

GODFREY.

a todo el mundo, porque quien figuró como actor en él, parecía rodeado de todo género de felicidades; recordábese también que aquel suceso se atribuyó entonces a una perturbación de las facultades intelectuales y de todo ello deducían ayer algunas personas, que una cosa análoga, siquiera fuese muy pasajera, sería tal vez la que impulsó a la señorita de que se trata, a querer unirse por sorpresa, con un hombre hacia el cual, al parecer, solo mostraba compasión, por estar viudo y tener hijos de su matrimonio.

El tiempo nos dirá, quizás, si aquellas deducciones son o no racionales.

PORTUGAL

El Gobierno portugués se ha incantado de todos los buques alemanes surtidos en el Tajo, los cuales ostentan ya la bandera lusitana.

El navío alemán «Hohenfeld», que estaba anclado en Funchal, huyó hace dos noches, dejando en tierra al capitán y al segundo jefe, pero, después regresó a aquel puerto. Esta comprendido en el decreto de incautación.

Con motivo de su fiesta aniversaria ha sido objeto de varios homenajes el doctor Teófilo Braga, ex presidente de la República, astrólogo, astrofísico, etc.

En Elvas fué recibido con gran entusiasmo el regimiento de infantería número 17, que regresó de África.

Notas bibliográficas

Episodios de la Guerra Europea

De esta popular obra que edita la casa Alberto Martín, de Barcelona, hemos recibido los cuadernos 43 y 44, los que en

Pruébese el café marca «LA UNIÓN»

SE TUESTA DIARIAMENTE EN EL

GRAN CAFÉ DE "LA UNION,

San Juan, 24 y 26 y Donoso Cortés, II.—BADAJOZ.

Teléfono número 201

En el «Mercantil»

Programa para hoy 26 de febrero a las nueve y media de la noche:

Sábado popular

1.º «Hemorísticas» (Polk).—M. Fernández Giménez.

2.º «Molinos de Viento» (Selección).—Serna.

3.º «El Perro chico» (Escena Oriental).—Serrano.

4.º «La Fóquer» (Cantos asturianos).—E. Reñe.

5.º «La Revoltosa» (Selección).—Chapí.

nada desmerecen de los hasta hoy publicados.

Se compone el cuaderno 43 de 16 páginas de ilustrado texto y una hermosa sima y pulcro tricornio representando aeroplanos alemanes volando sobre París. En el 44, compuesto de 24 páginas, da fin el tomo primero y empieza el segundo con noticias históricas y geográficas de Polonia, invasión por los rusos de la Prusia oriental y descripción de la batalla de Tanneberg.

Tanto por la modicidad de su precio (25 céntimos cuaderno) como por su excelente presentación, imparcialidad en sus comentarios, veracidad de sus descripciones y otras relevantes cualidades que está obra atesora, la recomendamos especialmente a nuestros lectores.

Se halla de venta en las librerías, centros de suscripciones y en casa del editor don Alberto Martín, Consejo de Ciento, 140, Barcelona.

Véase cupón regalo en tercera plana

Local y Regional

El azúcar

El Sr. Urzaiz ha dicho a los periodistas que van a hacer información en el ministerio de Hacienda, que por efecto de la Real orden dictada sobre importación del azúcar, ha bajado algo el precio de este artículo, debiendo abrigarse la esperanza de que se acentuará la baja cuando se reciba en España azúcar procedente de Cuba.

La baja habrá tenido lugar tal vez en Madrid; a Badajoz no le ha alcanzado todavía ese beneficio.

Viajero

Ha venido a esta capital el joven abogado de Monesterio D. José Sayago.

Hemos recibido el primer número publicado en esta ciudad por La Verdad Social, órgano de las agrupaciones de Azuaga y Badajoz, y defensor de las Sociedades de resistencia.

La Redacción y Administración, están en la Casa del Pueblo, Donoso Cortés, 14.

Deseamos al colega todo género de prosperidades.

Dona Emilia Checa, esposa de don Julián Pérez Serván, ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña.

Tanto la madre como la recién nacida se hallan en estado satisfactorio.

Sea enhorabuena.

El señor don Reynaldo Carrero Ventura, coronel del regimiento infantería de Castilla, ha tenido la atención que le agradecemos vivamente, de participarnos que se ha hecho cargo del mando de dicho regimiento, ofreciéndose oficial y particularmente.

Deseamos al señor de Carrero, que tiene una honrosa historia militar, grandes aciertos en el ejercicio del referido cargo.

El ministro de Hacienda don Angel Urzaiz ha presentado la dimisión de su cargo.

Le sustituye don Miguel Villanueva.

El presidente del Consejo señor conde de Romanones, se ha hecho cargo provisionalmente de la cartera de Estado.

La salida del ministerio del señor Urzaiz, está siendo muy comentada.

Se arrienda

un edificio de una planta, con tres naves, con más de 900 metros cuadrados de superficie total, situado en el cruce de las carreteras de Portugal, San Vicente y Estación del ferrocarril.

Darán razón en las oficinas de la Sociedad «Aguas del Gévora».

Flujos, flores blancas

Blenorragia, leucorrea y todas las inflamaciones de los órganos sexuales, se curan radical y rápidamente con la

comisión permanente de Cinegatografo,

desde las seis y media.

Diana Rosello

El ministro de Hacienda don Angel Urzaiz ha presentado la dimisión de su cargo.

Le sustituye don Miguel Villanueva.

El presidente del Consejo señor conde de Romanones, se ha hecho cargo provisoriamente de la cartera de Estado.

La salida del ministerio del señor Urzaiz, está siendo muy comentada.

SERVICIO telegráfico

Madrid 26 (215)

ULTIMA HORA

Dimisión de Urzaiz

El ministro de Hacienda don Angel Urzaiz ha presentado la dimisión de su cargo.

Le sustituye don Miguel Villanueva.

El presidente del Consejo señor conde de Romanones, se ha hecho cargo provisoriamente de la cartera de Estado.

La salida del ministerio del señor Urzaiz, está siendo muy comentada.

ACADEMIA POLITECNICA

PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA.—CARRERAS ESPECIALES Y DE FACULTAD
Montesino, núm. 27 y 29 (casa propia).—BADAJOZ

Edificio exprofeso para colegio y con condiciones higiénicas. Profesorado competente. Internado inmejorable. Honorarios módicos.

Preparación completa para ingreso en las Academias militares. Ingenieros y Arquitectos. Ayudantes de obras públicas, Sobrestantes, Comercio, Correos, Tabacalera, Banco de España.

Pidanse circulares y reglamentos al director D. Luis Bardaji

Clases especiales para repaso durante el verano.

LA CAJA MODELO

GRAN FABRICA DE CAJAS, ESTUCHES PARA PLATERIAS
Y BOLSAS PARA COLONIALES DE

ALEJANDRO GUILLERMO DE CASTRO

Plaza de la Soledad, 18.—BADAJOZ

Fabricación de cajas de cartón para sastrerías, camiserías, sombrerías, confiterías y estuches para joyerías y todo lo relativo a trabajos en cartón. Se admiten encargos desde una sola caja o estuche a precios convencionales, garantizando el esmero en su confección.

Se sirven los pedidos con brevedad, por numerosos que sean.

Tarifa de precios

	Pesetas.
Cajas para sombrerías de hombre de números 3 a 7, una gruesa.....	30,00
Por docena.....	2,50
Cajas para sombrerías de señora, una docena cubiertas en papel color blanco con cinta e inscripción.....	5,00
Cajas para sastrerías, una docena con inscripción.....	4,80

Cajas de lujo para confiterías y farmacias a precios convencionales, o sea más barato que en ninguna fábrica.

Las cajas se remiten franca de parte Estación ferrocarril

ESPAÑA

ESCUELA MILITAR PARTICULAR

Entendida por el Exmo. Sr. Capitán General de la región

PREPARACIÓN COMPLETA A RECLUTAS DE CUOTA

Director: capitán de infantería, DON PEDRO GALVÁN RAMÍREZ

Competentísimo y numeroso profesorado

DONOSO CORTÉS, 15

Para detalles y reglamentos, dirigirse al Director, Vasco-Núñez, 33, principal.



Dolor de cabeza

NEURALGIAS, ETC.

INOFENSIVA

Una dosis, 15 cts.

Caja de diez dosis, 1'25 pts.

Pídase en farmacias.

CAFÉ RESTAURANT MONTALBAN

Se sirve el rico café con tueste especial de la casa.—Vinos y licores de las más acreditadas marcas.—Servicio de cocina esmerado.—Es el centro de reunión de la colonia extremeña.

Calle de la Victoria... Madrid

FARMACIA DE G. UBIERNA

SAN JUAN, 51.—BADAJOZ

Preparación de toda clase de soluciones esterilizadas en ampollas cerradas á la lámpara y de tabletas pectorales eficacísimas para los catarros. Material esterilizado para operaciones quirúrgicas. Vacuna de ternera, que se recibe cada quince días: 0,75 tubo

GRAN ALMACEN DE ALPARGATAS

José García Mata

ALMACENISTA

Jamones, tocino, embutidos de todas clases; cereales, harina, patatas y otras legumbres. Pimiento molido y sal. Surtido al atiborrallo. Ventas al por mayor y menor. Madre de Dios, números 10 y 12. TELÉFONO 224, BADAJOZ

Dejad de administrar

aceite de hígado de bacalao, que los enfermos y los niños absorben siempre con repugnancia y que les fatiga porque no lo digieren. Reemplazadlo por el VING GIRARD, que se encuentra en todas las buenas farmacias. Agradable al paladar, más activo, facilita la formación de los huesos de los niños de crecimiento delgado, estimula el apetito, activa la fagocitosis. Es el mejor tónico para las convulsiones, en la anemia, en la tuberculosis, en los reumatismos.—Exijase la marca D. A. GIRARD, París.

A las empresas y artistas de varietés

Teodoro de Góngora

Agente artístico

Pasaje de Amores, 3, Sevilla

PARA TODOS NUESTROS LECTORES

Cupón regalo

LA REGIÓN EXTREMEÑA deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de la población, puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, les ofrece casi gratuitamente una hermosa ampliación fotográfica inalterable, tamaño 30 por 40 centímetros, sobre fina cartulina «Bristol», de 50 por 65.

Para ello, hemos firmado contrato con los talleres fotográficos de J. Luque, Colegiata, 5, Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya perfectamente rotocada y libre de todo gasto sólo exigiremos tres pesetas noventa y cinco céntimos por dicho concepto.

Es decir que entregando en esta administración 3'95 pesetas acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación.

Si el retrato es de más de una persona, habrá de abonarse una peseta por cada persona más.

También serviremos por 3'95, ampliaciones del modelo pequeño, o sea de 32 por 42 en conjunto, con marco blanco o caoba, a elegir, y su artístico passe-partout, en lugar de cristal.

DIEZ CUPONES

como el presente dan derecho a una ampliación fotográfica, regalo

RADAJOS, 12, BADAJOZ

“La Región Extremeña,”

EMBUTIDOS

No hay ninguno que puedan competir con los que se fabrican y expenden en el establecimiento de Francisco Suárez.

Esta casa reúne todas las condiciones de higiene exigidas para esta clase de industria, habiendo sido reconocida por el señor inspector provincial de Sanidad.

Péras, 51 y Bravo Murillo 74

ACADEMIA TORRES

Carreras militares

y Escuela Naval

Director: DON ANTONIO TORRES BESTARD Capitán de Infantería

EXITOS INMEJORABLES

Núm. 1 Última convocatoria
Escuela Naval

Sección especial para QUINTO ejercicio. Clases particulares.

Los alumnos estudian en la Academia bajo la inspección del profesorado.

Para detalles, pidanse Reglamentos Internos, medio internos y externos.

JOVELLANOS, 5, MADRID

BADAJOZ, Imp. El Heraldo Extremeño, 26. B. 202

CAFÉS de la COMPAÑÍA COLONIAL

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

Café Puerto-Rico: Cajita de 100 gramos precintada, a 0'60 pesetas

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Domicilio social: MADRID, Alcalá, 43.—Oficinas: Caballero de Gracia, 60

SOLICITAR—ES MAUZ Y MAR

Pesetas

se habrá capital social efectivo desembolsado en 12.000.000 00	
Garantías	
Primas y reservas	66.953.307 72
Total	78.953.307 72

51 AÑOS DE EXISTENCIA

Siniestros satisfechos desde su fundación: 173.123.846'64 pesetas

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Esta Gran Compañía Nacional contrata seguros contra los riesgos de incendios. El gran desarrollo de sus operaciones confirma la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros, desde el año 1864 de su fundación, la cifra de 173.123.846'64 pesetas.

SOLICITAR—DIRECCIÓN A LOS SUBDIRECTORES EN EXTREMADURA

ESTANISLAO BERBEN E HIJOS, Arco-Agüero, núm. 21 Badajoz.—Teléfono núm. 286

SUBINSPECTOR EN EXTREMADURA

DON SANTIAGO PALOMO, con domicilio en Cabeza del Buey

AGENTES GENERALES: DON GREGORIO HERNANDEZ, con domicilio en Badajoz; DON MIGUEL GONZALEZ, con domicilio en Mérida; DON SANTIAGO RUIZ, con domicilio en Don Benito; DON JUAN GIL, con domicilio en Olivenza; DON NICOMEDES FROIS, con domicilio en Villanueva de la Serena; DON FRANCISCO TOBIA, con domicilio en Villafranca de los Barros; DON PEDRO CARRETERO ROMANO, con domicilio en Montijo; DON FRANCISCO PIMENTA, con domicilio en Almenara; y DON JUAN DE CUADRA, con domicilio en Almendralejo.

Papel para envolver

SE VENDE ARCO AGUERO, 18, BAJO A

Narciso Vázquez Torres

PROFESOR DENTISTA

Calle de Ramón Albarrán, nº 22

BADAJOZ

Todos los pagos son adelantados

Almanaque Bailly-Baillièvre

ENCICLOPEDIA POPULAR

EN BOSTICA

1,50 ptas.

ILUSTRADA PARA 1912

ENCUADERNADO

2 pesetas.

SEGALO DE LA LOTERIA DE NAVIDAD

1.000 décimos de la Lotería de Na-

vidad, que se venden en los

negocios de la calle de la

Lotería, en el número 12 de la

calle de la Lotería, y en los

negocios de la calle de la

Lotería, en el número 12 de la

calle de la Lotería, y en los

negocios de la calle de la

Lotería, en el número 12 de la

calle de la Lotería, y en los

negocios de la calle de la

Lotería, en el número 12 de la

calle de la Lotería, y en los

negocios de la calle de la

Lotería, en el número 12 de la

calle de la Lotería, y en los

negocios de la calle de la

Lotería, en el número 12 de la

calle de la Lotería, y en los

negocios de la calle de la

Lotería, en el número 12 de la

calle de la Lotería, y en los

negocios de la calle de la

Lotería, en el número 12 de la

calle de la Lotería, y en los

negocios de la calle de la

Lotería, en el número 12 de la

calle de la Lotería, y en los

negocios de la calle de la

Lotería, en el número 12 de la

calle de la Lotería, y en los

negocios de la calle de la

Lotería, en el número 12 de la

calle de la Lotería, y en los

negocios de la calle de la

Lotería, en el número 12 de la

calle de la Lotería, y en los

negocios de la calle de la

Lotería, en el número 12 de la

calle de la Lotería, y en los

negocios de la calle de la

Lotería, en el número 12 de la

calle de la Lotería, y en los

negocios de la calle de la

Lotería, en el número 12 de la

calle de la Lotería, y en los

negocios de la calle de la

Lotería, en el número 12 de la

calle de la Lotería, y en los

negocios de la calle de la

Lotería, en el número 12 de la

calle de la Lotería, y en los

negocios de la calle de la

Lotería, en el número 12 de la

calle de la Lotería, y en los

negocios de la calle de la

Lotería, en el número 12 de la

calle de la Lotería, y en los

negocios de la calle de la

Lotería, en el número 12 de la

calle de la Lotería, y en los

negocios de la calle de la

Lotería, en el número 12 de la

calle de la Lotería, y en los

negocios de la calle de la

Lotería, en el número 12 de la

calle de la Lotería, y en los

negocios de la calle de la

Lotería, en el número 12 de la

calle de la Lotería, y en los

negocios de la calle de la

Lotería, en el número 12 de la

calle de la Lotería, y en los

negocios de la calle de la

Lotería, en el número 12 de la

calle de la Lotería, y en los

negocios de la calle de la

Lotería, en el número 12 de la

calle de la Lotería, y en los

negocios de la calle de la

Lotería, en el número 12 de la

calle de la Lotería, y en los

negocios de la calle de la

Lotería, en el número 12 de la

calle de la Lotería, y en los

negocios de la calle de la

Lotería, en el número 12 de la

calle de la Lotería, y en los

negocios de la calle de la

Lotería, en el número 12 de la

calle de la Lotería, y en los

negocios de la calle de la

Lotería, en el número 12 de la

calle de la Lotería, y en los

negocios de la calle de la

Lotería, en el número 12 de la

calle de la Lotería, y en los

negocios de la calle de la

Lotería, en el número 12 de la

calle de la Lotería, y en los

negocios de la calle de la

Lotería, en el número 12 de la

calle de la Lotería, y en los

negocios de la calle de la

Lotería, en el número 12 de la

calle de la Lotería, y en los

negocios de la calle de la

Lotería, en el número 12 de la

calle de la Lotería, y en los

negocios de la calle de la

Lotería, en el número 12 de la

calle de la Lotería, y en los

negocios de la calle de la

Lotería, en el número 12 de la

calle de la Lotería, y en los

negocios de la calle de la

Lotería, en el número 12 de la

calle de la Lotería, y en los

negocios de la calle de la

Lotería, en el número 12 de la

calle de la Lotería, y en los

negocios de la calle de la

Lotería, en el número 12 de la